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Protokoll der Gründungsversammlung  

des Vereins  e.V. 
am 17.01.2009 in Kandel / Pfalz 

 
 
Die Versammlung in der Landauer Str. 23 G, 76870 Kandel beginnt um 13:15 Uhr.  
 
Die Versammlungsteilnehmer ergeben sich aus der diesem Protokoll als Anlage beigefügten 
Teilnehmerliste. 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Gründungsfähigkeit 
 
Der gewählte Versammlungsleiter Christoph Foos begrüßt die Teilnehmer der Gründungs-
versammlung und dankt für deren Bereitschaft, am Aufbau des Vereins mitzuwirken. 
 
Er stellt die Gründungsmitglieder vor und die Gründungsfähigkeit fest. 
 
 
2. Aufgaben und Ziele des Vereins 
 
Der Versammlungsleiter erläutert die Ursprünge der Initiative. Der Verein verfolgt 
ausschließlich und unmittelbar gemeinnützige Zwecke im Sinne der Abgabenordnung. Der 
Verein setzt es sich zur Aufgabe, die Verankerung des Gegenstandes Tierschutz in allen 
seinen Erscheinungsformen - fächerübergreifend - zum Gegenstand pädagogischen Wirkens 
an den Schulen zu machen. Ziel des Vereins ist es auch, dass die vorstehenden Gedanken 
Niederschlag in den schulischen Richtlinien und Lehrplänen finden. Der Verein strebt eine 
fruchtbare Zusammenarbeit mit der Schule, der Kommune und den zuständigen Behörden 
an. Der Verein gibt sich selbst den Auftrag, umfassend und wahrheitsgetreu zu informieren 
und junge Menschen mit der Realität der kommerziellen und industrialisierten Tiernutzung zu 
konfrontieren. Junge Menschen sollen befähigt werden, Tiere als empfindungsfähige 
Individuen zu erkennen und dadurch den Missbrauch an unseren Mitlebewesen 
wahrzunehmen. Der Verein hat außerdem zum Ziel die Vertretung und Förderung des 
Tierschutzgedankens durch Aufklärung, Belehrung über Tierschutzprobleme und die 
Förderung des Verständnisses der Öffentlichkeit für das Wesen und Wohlergehen der Tiere. 
Der Verein setzt es sich auch zur Aufgabe, praktischen Tierschutz durch die Verhütung von 
Tierquälerei oder Tiermisshandlung oder Tiermissbrauch, die Veranlassung der 
strafrechtlichen Verfolgung von Zuwiderhandlungen gegen die Tierschutzgesetze und der 
auf ihrer Grundlage erlassenen Rechtsverordnungen sowie der Zusammenarbeit mit 
Behörden auf dem Gebiet des Tierschutzes zu verwirklichen. Der Verein leistet somit sowohl 
präventiven als auch praktischen Tierschutz. Der Verein ist selbstlos tätig, er verfolgt nicht in 
erster Linie eigenwirtschaftliche Zwecke. 
 
 
3. Genehmigung und Unterschrift der Satzung 
 
Der Versammlungsleiter erläutert sodann die allen Gründungsmitgliedern mit der Einladung 
zur Gründungsversammlung zugegangene Satzung und stellt sie nach einer ausführlichen 
Aussprache zur Abstimmung. Die Satzung wird einstimmig angenommen und von den 
anwesenden Gründungsmitgliedern unterzeichnet.  
 
Die Mitgliederversammlung ermächtigt den Vorstand ggf. notwendig werdende formale 
Änderungen der Satzung zu beschließen, um die Gemeinnützigkeit zu erreichen. 
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4. Wahl der Vorstandsmitglieder 
 
Der Versammlungsleiter schlägt als Vorsitzenden Frau Sabine Luppert und  als 
stellvertretende Vorsitzende Frau Regine Rhein vor. Die Vorsitzende sowie die 
stellvertretende Vorsitzende werden einstimmig gewählt.  
Zum Schatzmeister wird Rainer Luppert einstimmig gewählt. Zum Schriftführer wird Daniela 
Christ einstimmig gewählt. Als Beisitzer werden Lara Heinz und Gerty Kuch-Jenne 
einstimmig gewählt. 
Die Gewählten nehmen die Wahl an. Die Gründungsmitglieder sprechen ihnen dazu die 
Glückwünsche aus. Die neu gewählte Vorsitzende übernimmt die Versammlungsleitung. 
 
Die Versammlung beauftragt die Vorsitzende, alle notwendige Schritte und Maßnahmen zu 
ergreifen, um die Eintragung des Vereins in das Vereinsregister und dessen Anerkennung 
als gemeinnützigen Verein zu erreichen. 
 
5. Wahl der Rechnungsprüfer 
 
Auf Vorschlag der Vorsitzenden werden Herr Christoph Foos sowie Frau Silke Bommer für 
das Gründungsjahr (Rumpfgeschäftsjahr) und die Zeit bis zur nächsten ordentlichen 
Mitgliederversammlung einstimmig zu Rechnungsprüfern gewählt; die gewählten nehmen die 
Wahl an. 
 
 
 
Die Versammlung endet um 14:30 Uhr. 
 
 
Kandel / Pfalz, den 17.01.2009 
 
 
 
 
Sabine Luppert / Vorsitzende 
 
 
 
 
Regina Rhein / stellv. Vorsitzende 
 

 
 
 
 

 
Aufgestellt / für die Richtigkeit: 
 
 
 
 
Christoph Foos / Protokollführer 
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Anlage zum Protokoll vom 17.01.2009 

 
  

Gründungsversammlung des  

Vereins  e.V.  
am 17.01.2009 in Kandel / Pfalz 

- Anwesenheitsliste - 
 
 

Name, Anschrift  
 
 
 

Beruf  
 

Geburtsdatum  
 

Unterschrift  
 
 

 
Name, Anschrift  

 
 
 

Beruf  
 

Geburtsdatum  
 

Unterschrift  
 
 

 
Name, Anschrift  

 
 
 

Beruf  
 

Geburtsdatum  
 

Unterschrift  
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Name, Anschrift  

 
 
 

Beruf  
 

Geburtsdatum  
 

Unterschrift  
 
 

 
Name, Anschrift  

 
 
 

Beruf  
 

Geburtsdatum  
 

Unterschrift  
 
 

 
Name, Anschrift  

 
 
 

Beruf  
 

Geburtsdatum  
 

Unterschrift  
 
 

 
Name, Anschrift  

 
 
 

Beruf  
 

Geburtsdatum  
 

Unterschrift  
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Name, Anschrift  

 
 
 

Beruf  
 

Geburtsdatum  
 

Unterschrift  
 
 

 
Der / Die von der Gründungsversammlung gewählte Vorsitzende: 
 
Name, Anschrift  

 
 
 

Beruf  
 

Geburtsdatum  
 

Unterschrift  
 
 

 
Der / Die von der Gründungsversammlung gewählte stellvertretende Vorsitzende: 
 
Name, Anschrift  

 
 
 

Beruf  
 

Geburtsdatum  
 

Unterschrift  
 
 

 


